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Фонды оценочных средств по дисциплине  

«ОЦЕНКА СТОИМОСТИ БИЗНЕСА»  

 



1. Индикаторы (детализация) компетенции 

ПК.2 Способен проводить комплексный анализ угроз экономической безопасности 

хозяйствующих субъектов 

Индикаторы: 

ПК.2.2 Проводит анализ возможных экономических рисков и дает им оценку, составляет и 

обосновывает прогнозы динамики развития основных угроз экономической безопасности 

 

2. Планируемые результаты обучения 

Коды 

индикаторов 

компетенций 

Планируемый результат 

ПК.2.2 знает экономические риски, природу и сущность угроз экономической 

безопасности, основные закономерности, принципы, подходы 

обеспечения экономической безопасности умеет осуществлять оценку 

экономических рисков и обосновывать прогнозы динамики развития 

основных угроз экономической безопасности владеет методикой 

прогнозирования динамики развития основных угроз экономической 

безопасности и методикой оценки уровня рисков и угроз 

экономической безопасности 

 

3. Спецификация теста  

Тест по дисциплине «Оценка стоимости бизнеса» представляет собой перечень 

примерных вопросов, предлагаемых студентам  с учетом тем и заданий для 

контрольных мероприятий, предусмотренных по дисциплине. 

 

 

Тест по дисциплине «Оценка стоимости бизнеса» 

 

Вариант 1 

 

1. Какова основная цель оценочной деятельности в рыночной экономике? 

   - а) Установление цен на товары 

   - б) Определение стоимости активов 

   - в) Регулирование рынка 

   - г) Упрощение бухгалтерского учета 

 

2. Какой период считается началом возрождения стоимостной оценки в России? 

   - а) 1991 год 

   - б) 2000 год 

   - в) 2010 год 

   - г) 1985 год 

 

3. Какое учреждение отвечает за государственное регулирование оценочной деятельности 

в России? 

   - а) Минфин России 

   - б) Росреестр 

   - в) Центральный банк России 

   - г) Федеральная антимонопольная служба 

 



4. Какой из следующих договоров не относится к договорным отношениям в оценочной 

деятельности? 

   - а) Договор об оценке 

   - б) Договор купли-продажи 

   - в) Договор займа 

   - г) Договор аренды 

 

5. Какова основная цель лицензирования оценочной деятельности? 

   - а) Увеличение налоговых поступлений 

   - б) Обеспечение качества услуг 

   - в) Упрощение процедур оценки 

   - г) Снижение конкуренции 

 

6. Что такое саморегулирование в оценочной деятельности? 

   - а) Контроль со стороны государства 

   - б) Деятельность профессиональных объединений 

   - в) Лицензирование оценщиков 

   - г) Аудит финансовых отчетов 

 

7. Каковы основные цели оценки стоимости компании? 

   - а) Определение ликвидности 

   - б) Установление рыночной цены 

   - в) Привлечение инвестиций 

   - г) Все вышеперечисленное 

 

8. Какой из следующих подходов не является финансовым подходом к оценке стоимости 

компании? 

   - а) Метод дисконтирования денежных потоков 

   - б) Метод сравнительного анализа 

   - в) Метод чистых активов 

   - г) Метод капитализации прибыли 

 

9. Какой из факторов не влияет на инвестиционную стоимость компании? 

   - а) Финансовые показатели 

   - б) Рыночные условия 

   - в) Личное мнение оценщика 

   - г) Стратегия компании 

 

10. Какой метод анализа потоков денежных средств используется для оценки темпов 

роста? 

    - а) Метод исторического анализа 

    - б) Регрессионный анализ 

    - в) Фундаментальный анализ 

    - г) Все вышеперечисленное 

 

11. Какой из следующих факторов является систематическим риском? 

    - а) Риск, связанный с конкретным проектом 

    - б) Риск, связанный с экономическими условиями 

    - в) Риск, связанный с управлением 

    - г) Риск, связанный с технологическими изменениями 

 

12. Какой метод используется для оценки нематериальных активов? 



    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод капитализации 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Все вышеперечисленное 

 

13. Какой из следующих методов оценки не относится к традиционным моделям 

дисконтируемого потока денежных средств? 

    - а) FCFF 

    - б) FCFE 

    - в) APV 

    - г) TCF 

 

14. Какой из методов относится к нетрадиционным моделям дисконтируемого потока 

денежных средств? 

    - а) Метод капитализации 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод скорректированной приведенной стоимости 

    - г) Метод сравнительного анализа 

 

15. Какой из следующих методов используется для оценки ликвидационной стоимости? 

    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод капитализации прибыли 

 

16. Какой из методов оценки основан на анализе экономической добавленной стоимости 

(EVA)? 

    - а) Метод сравнительного анализа 

    - б) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - в) Метод чистых активов 

    - г) Метод оценки опционов 

 

17. Какой из следующих факторов не является частью анализа инвестиций? 

    - а) Горизонт прогнозирования 

    - б) Оценка рисков 

    - в) Оценка ликвидности 

    - г) Оценка потоков денежных средств 

 

18. Какой из следующих методов оценки используется для анализа дебиторской 

задолженности? 

    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод ликвидационной стоимости 

 

19. Какой из методов оценки применяется для оценки компании в процессе слияния и 

поглощения? 

    - а) Метод ликвидационной стоимости 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - г) Метод сравнительного анализа 

 



20. Какой из подходов используется для оценки интеллектуального капитала? 

    - а) Метод чистых активов 

    - б) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод оценки нематериальных активов 

 

 

Вариант 2 

 

 

1. Какова основная функция оценочной деятельности в условиях рыночной экономики? 

   - а) Установление цен на продукцию 

   - б) Определение рыночной стоимости активов 

   - в) Регулирование рыночных отношений 

   - г) Защита прав потребителей 

 

2. Когда в России началось активное развитие оценочной деятельности? 

   - а) В 1990-х годах 

   - б) В 2000-х годах 

   - в) В 1980-х годах 

   - г) В 2010-х годах 

 

3. Какой орган осуществляет контроль за оценочной деятельностью в России? 

   - а) Минэкономразвития 

   - б) Росреестр 

   - в) Центральный банк 

   - г) ФАС России 

 

4. Какой из следующих договоров является основным в оценочной деятельности? 

   - а) Договор купли-продажи 

   - б) Договор аренды 

   - в) Договор об оценке 

   - г) Договор займа 

 

5. Какова основная цель саморегулирования в оценочной деятельности? 

   - а) Увеличение доходов оценщиков 

   - б) Обеспечение стандартов качества 

   - в) Упрощение лицензирования 

   - г) Снижение конкуренции 

 

6. Какие факторы влияют на стоимость компании? 

   - а) Ликвидность активов 

   - б) Рыночные условия 

   - в) Финансовые результаты 

   - г) Все вышеперечисленное 

 

7. Какой из следующих подходов не относится к методам оценки стоимости компании? 

   - а) Метод чистых активов 

   - б) Метод дисконтированных денежных потоков 

   - в) Метод сравнения с конкурентами 

   - г) Метод бухгалтерского учета 

 



8. Какой из следующих факторов является ведущим в оценке инвестиционной стоимости? 

   - а) Рыночные условия 

   - б) Финансовые показатели 

   - в) Стратегия компании 

   - г) Все вышеперечисленное 

 

9. Какой метод анализа используется для оценки темпов роста компании? 

   - а) Метод исторического анализа 

   - б) Регрессионный анализ 

   - в) Фундаментальный анализ 

   - г) Все вышеперечисленное 

 

10. Какой из следующих рисков является несистематическим? 

    - а) Риск, связанный с экономикой в целом 

    - б) Риск, связанный с конкретной компанией 

    - в) Риск, связанный с изменениями в законодательстве 

    - г) Риск, связанный с рыночной волатильностью 

 

11. Какой из методов оценки используется для анализа нематериальных активов? 

    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод сравнительного анализа 

    - в) Метод чистых активов 

    - г) Все вышеперечисленное 

 

12. Какой из методов оценки не относится к традиционным моделям? 

    - а) Метод FCFF 

    - б) Метод FCFE 

    - в) Метод APV 

    - г) Метод TCF 

 

13. Какой метод оценки используется для анализа ликвидационной стоимости? 

    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод капитализации прибыли 

 

14. Какой из методов оценки является нетрадиционным? 

    - а) Метод капитализации 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод скорректированной приведенной стоимости 

    - г) Метод сравнительного анализа 

 

15. Какой из методов оценки основан на анализе экономической добавленной стоимости 

(EVA)? 

    - а) Метод сравнительного анализа 

    - б) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - в) Метод чистых активов 

    - г) Метод оценки опционов 

 

16. Какой из следующих факторов не является частью анализа инвестиций? 

    - а) Горизонт прогнозирования 

    - б) Оценка рисков 



    - в) Оценка ликвидности 

    - г) Оценка потоков денежных средств 

 

17. Какой из методов оценки используется для анализа дебиторской задолженности? 

    - а) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод ликвидационной стоимости 

 

18. Какой из методов оценки применяется для оценки компании в процессе слияния и 

поглощения? 

    - а) Метод ликвидационной стоимости 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - г) Метод сравнительного анализа 

 

19. Какой из подходов используется для оценки интеллектуального капитала? 

    - а) Метод чистых активов 

    - б) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - в) Метод сравнительного анализа 

    - г) Метод оценки нематериальных активов 

 

20. Какой метод оценки применяется для анализа стоимости компании в условиях 

неопределенности? 

    - а) Метод оценки опционов 

    - б) Метод чистых активов 

    - в) Метод дисконтированных денежных потоков 

    - г) Метод сравнительного анализа 

 


